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ВИТРАТИ КРАУДФАНДИНГУ ДЛЯ КОМПАНІЙ

Гринчуцький В.І., д.е.н., професор,
Куц Л.Л., к.е.н., доцент, 

Тернопільський національний економічний університет 

Краудфандинг є інновацією у фінансуванні проектів й розширює коло 
сучасних джерел залучення капіталу для їх реалізації. Він дозволяє шляхом 
використання можливостей Інтернет отримувати на реалізацію проектів/ідей 
невеликі суми грошей від багатьох інвесторів. Розвиток ІТ-технологій у світі 
й в Україні відіграє вагому роль у можливостях застосування краудфандингу, 
відкриваючи нові перспективи для залучення необхідних фінансових ресурсів 
для реалізації як стартапів, так і проектів малих та середніх компаній. 
Підприємцям чи малим та середнім підприємствам краудфандинг дозволяє 
використовувати власні соціальні мережі для фінансування бізнесу або ідей. 
Також потенційні інвестори зацікавлені в краудфандингових платформах, бо 
це полегшує їм пошук хороших та перспективних ідей з великим потенціалом.

Засвідчує зростання активності використання краудфандингу бізнес-
структурами для фінансування своїх проектів той факт, що з 2014 р. на лідируючі 
позиції в світі (перше місце) з поміж різних категорій краудфандингу вийшли 
саме „бізнес і підприємництво”, зайнявши 41,3 % ($6,7 млрд.), потіснивши 
соціальні проекти (18,9 %), фільми й акторське мистецтво (12,2%). 

Для прийняття виважених рішень щодо залучення краудфандингового 
капіталу розробникам проектів потрібно ретельно врахувати всі можливі 
витрати краудфандингу, які значною мірою детермінуються тією чи іншою 
моделлю краудфандингу щодо способів виплати винагороди, які нами детально 
описано в [1]. Так, широко розповсюдженими моделями краудфандингу є: 

- кредитування – вкладникам повертають кредитні кошти з відсотками (ця 
модель займає найбільшу частку ринку краудфандингу, понад 50%); 

- благодійність – фінансування відбувається на основі безоплатних пожертв, 
інвестори нічого не очікують навзамін окрім морального задоволення; 

- нефінансова винагорода – фінансова допомога в обмін на продукцію 
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компанії (найчастіше це модель попереднього замовлення інноваційної 
продукції); 

- краудінвестінг – отримання інвесторами частки в компанії; 
- роялті – окрім нефінансової винагороди між засновниками проекту 

та інвесторами передбачено майбутній розподіл доходів чи прибутку від 
реалізації проекту;

- змішані (гібридні) моделі краудфандингу. 
Проведений аналіз різних джерел показав, що краудфандингові платформи, 

зазвичай, спеціалізуються на певній моделі краудфандингу, рідше – поєднують 
кілька моделей, що представлено нами в табл. 1.

Таблиця 1
Застосовувані платформами моделі краудфандингу

Модель крау-дфандингу Популярні у світі платформи Українські платформи

кредитування LendingClub (США); Prosper (США);  
Zopa (Великобританія); Lendinvest 
(Ве-ликобританія); Yooli (Китай); 
Smava (Німеччина) Crowdfunder 
(США); Kiva;

КУБ

благодійність Justgiving (Великобританія); 
GoFundMe (США); Indiegogo 
(США); Fundly (США); Betterplace 
(Німеччина)

Українська біржа 
благодійнос-ті;
GoFundEd

нефінансова винагорода GoFundMe (США); Kickstarter 
(США); Indiegogo (США); Ulule 
(Франція); Fundrazr (Канада); 
Boomerang (Данія) 

Спільнокошт;
Na-start

краудінвестінг EquityNet (США); Fundable (США); 
An-gelist (США); Crowdfunder 
(США); CrowdCube (Великобританія) 

роялті SonicAngel; LookArtMy; Slated

гібридні Crowdfunder (США)
Розроблено з використанням [4, 5]

Вкладники, внісши в проект загальну суму краудфандингового 
капіталу, очікують отримати винагороду (окрім моделі благодійності), яка 
у відсотковому вираженні до суми вкладу називається дохідністю капіталу. 
Дохідність капіталу для тих, хто його дає в користування, з іншого боку – це 
рівень витрат для компанії, яка його залучає у свій проект. Зауважимо, що 
ця ставка відсотка формує базовий рівень витрат, оскільки окрім цих витрат 
виникатимуть ще специфічні, притаманні власне краудфандингу. 

Аналіз витрат на залучення краудфандингового капіталу, які у своїх 
дослідженнях наводять різні автори, зокрема [2, 3], дав змогу виділити такі 
їх види:
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- комісія краудплатформі. Комісію краудфандингова платформа бере на 
розвиток веб-ресурсу й популяризацію платформи;

- збір платіжної системи. 
Зауважимо, що відсоток від зібраної суми на комісію й збір платіжної системи 

дає уяву про „монетизацію платформи”. Рівень плати за розміщення проекту на 
краудфандинговій платформі України складає 8-10%, за кордоном – 3-5%;

- єдиний внесок за перевірку проекту краудплатформою (адміністративний 
збір). Деякі платформи можуть брати ще плату за відповідність нормативним 
вимогам (витрати на оцінку компанії платформою або зовнішніми 
консультантами);

- вартість винагороди вкладникам у матеріальній формі (інноваційний 
товар, пам’ятний сувенір, подарунок тощо) чи нематеріальній (репутаційна 
вигода, офіційна подяка на веб-сайті тощо). Часто це набирає форми 
попереднього замовлення інноваційного товару, який потім отримують ті, хто 
в нього „вклався”. Винагорода може залежати від рівня вкладеного капіталу;

- вартість доставки матеріальної винагороди. Якщо модель краудфандингу 
передбачає доставку винагороди, то цей вид витрат рекомендовано врахувати 
при формуванні загальної суми краудфандиногового капіталу на платформі;

- фінансова винагорода у формі відсотка за кредит. Крауд-кредитування 
практично не відрізняється від банківського кредитування. Автор проекту 
сплачує позичальникам обіцяний відсоток;

- дивіденди учасникам (за акціями/ паями); збільшення вартості акцій. 
Автор проекту співвласникам виплачує обумовлену винагороду відповідно 

до отриманої ними частки в компанії;
- роялті. Роялті передбачає майбутній розподіл доходів чи прибутку від 

реалізації проекту між інвесторами і його засновниками;
- податки. Платформа виступає податковим агентом;
- витрати на підготовку та запуск краудфандингової кампанії. Вони 

можуть охоплювати витрати на оплату додаткових послуг посередників у 
організації і реалізації краудфандингової угоди, включаючи рекламу проекту 
(за необхідності).

Отож, краудфандинговий капітал акумулюється за посередництвом 
краудфандингової платформи. Залежно від специфіки платформи зібрані на 
проект кошти перераховуються автору проекту або ж повертаються вкладникам. 

Зауважимо, що краудфандингового капіталу на проект потрібно зібрати 
на платформі стільки, щоб після сплати комісії платформі, збору платіжної 
системи та інших можливих вищерозглянутих витрат коштів вистарчило на 
реалізацію проекту та сплату й доставку обіцяної вкладникам винагороди.
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Все більше організацій розуміють роль та важливість методів Проектного 
управління в різних проектах, — в тому числі і при розробці-реалізації стратегій. 
Однак, повнота та глибина цього використання є вкрай недостатньою, а в ряді 
випадків таке використання є надто формальним, майже вихолощеним.

Стратегія є найважливішим елементом самовизначення підприємства 
чи організації. Стратегія — це довгостроковий якісно визначений напрям 
розвитку організації, спрямований на закріплення її позицій, задоволення 
потреб споживачів та досягнення поставлених цілей.

В сучасних умовах складність стратегічного управління зумовлена 
нестабільністю та невизначеністю зовнішнього середовища. Для підвищення 
ефективності стратегічного управління застосовують проектний підхід, 
який передбачає обережне та адаптоване перенесення чужого досвіду та 
корпоративних стандартів інших країн, врахування всіх внутрішніх обмежень 
та очікувань від замовника, створення ефективної команди від самого початку, 


